Problema PTC0003-47

La FM estéreo comercial funciona segun el esquema adjunto. Cada una de las sefiales
izquierda (1) y derecha (D) tienen un ancho de banda de 15 KHz
a) Dibujar el espectro tipico a la entrada del modulador de FM
b) Calcular el indice de modulacién y la desviacion de frecuencia si el ancho de
banda ha de mantenerse en 240 KHz.
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Solucion PTC0003-47

Apartado a)
Los espectros de las sefiales 1+D y I-D tendran formas arbitrarias, tales como por
ejemplo los de las figuras, pero con un ancho de banda de 15KHz.
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El espectro de la sefial a la salida del modulador de AM, sera igual al de la sefial I-D
pero desplazado a la frecuencia de la portadora (38 KHz) y duplicado, tal como aparece
en la figura.
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El espectro de la sefial a la entrada del modulador de FM (salida del sumador) sera la
suma de los espectros de los que se compone, tal como se representa en la figura
siguiente.
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Apartado b)
Como podemos observar, la maxima frecuencia espectral de la sefial modulante es de 53
KHz. El ancho de banda de sefiales FM se determina mediante la expresion
B=2nf,
siendo ns el numero de componentes significativas del espectro de la sefial FM (funcién
del indice de modulacién B) y f, la frecuencia maxima de la sefial modulante. Por tanto,
B _ 240

De acuerdo con la tabla de valores de las funciones de Bessel para distintos valores de n
y B, vemos que podemos elegir el indice de modulacién como

B=1

N | JIn(B) B=0.5| In(B):B=1 | In(P); P=2
0 0.938 0.765 0.224

1 0.242 0.440 0.577

2 0.031 0.115 0.353

3 0.003 0.020 0.129

4 - 0.002 0.034

5 - - 0.007

6 - - 0.001

7 - - -

Af = BB, =153KHz =53KHz

Para calcular la desviacion de frecuencia debemos tener en cuenta la definicion de
indice de modulacion en FM que vale



